
Комунике  Управног  одбора
Савјета  за  имплементацију
мира
Управни одбор Савјета за имплементацију мира (ПИК) састао се
на нивоу политичких директора у Сарајеву 9. и 10. децембра
2014. године како би поново потврдио своју визију и чврсту
опредијељеност за стабилну, демократску и просперитетну Босну
и Херцеговину (БиХ) с функционалнијим институцијама.

Управни  одбор  ПИК-а  подвукао  је  своју  недвосмислену
опредијељеност  за  очување  територијалног  интегритета  и
суверенитета БиХ у складу с међународним правом.

У вези с општим изборима одржаним у октобру 2014. године,
Управни одбор ПИК-а је поздравио прелиминарну процјену ОЕБС
ОДИХР-а и Савјета Европе/ПАЦЕ да су избори генерално одржани у
складу  с  међународним  стандардима  за  демократске  изборе,
констатујући, међутим, да значајан број грађана још увијек
нема пасивно бирачко право.

На састанку с Предсједништвом БиХ, Управни одбор ПИК-а позвао
је  нове  власти  да  се  хитно  почну  бавити  економским  и
социјалним изазовима са којима је БиХ суочена и да стварају
нове економске прилике, посебно за младе у БиХ, као што то
грађани захтијевају.

Управни одбор ПИК-а позвао је на приоритетно формирање власти
на  свим  нивоима  како  би  се  коначно  могли  ријешити  важни
изазови који стоје пред БиХ и проблеми њених грађана.

Управни одбор ПИК-а подвукао је своју подршку даљем напретку
БиХ на евроатлантском путу и посебно је позвао институције БиХ
и  изабране  лидере  да  изађу  из  застоја  који  блокира
интеграциони  пут  ове  земље  и  да  имплементирају  најхитније
економске  реформе  дефинисане  у  Споразуму  за  раст  и
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запошљавање.  У  овом  контексту,  Управни  одбор  ПИК-а  чврсто
подржава оснажени приступ и сталне напоре у погледу актуелне
иницијативе  ЕУ,  која  има  за  циљ  ревитализацију  реформског
процеса  у  БиХ  и  помака  ове  земље  према  ЕУ,  истовремено
задржавајући захтјеве и услове за приступ Европској унији.[1]

Поред тога, Управни одбор ПИК-а позвао је власти у БиХ да:

Значајно убрзају одговор на поплаве и упуте помоћ онима1.
који су и даље посебно угрожени. Осим тога, да предузму
превентивне  мјере  и  појачају  отпорност  од  поплава,
укључујући  регионални  приступ,  све  у  складу  са
закључцима међународне донаторске конференције одржане у
Бриселу  у  јулу  2014.  године  и  у  координацији  с
међународном  заједницом;
Унаприједе изборни процес, посебно у погледу ревизије2.
граница изборних јединица и додјеле мандата, како би
боље  одражавали  број  регистрованих  бирача,  те  рада
бирачких одбора и регулисања финансирања кампање;
Поштују и проводе одлуке Уставног суда БиХ, које су3.
коначне  и  обавезујуће,  а  посебно  одлуку  о  Мостару,
осигуравши  да  Мостар  остане  јединствена,  кохерентна,
мултиетничка  јединица  локалне  самоуправе,  с  одређеним
степеном локалних овлаштења/администрације испод нивоа
града;
Кривично  гоне  случајеве  корупције  на  високом  нивоу;4.
ефикасно процесуирају ратне злочине у складу с домаћим
стратегијама,  при  чему  приоритети  треба  да  буду
најсложенији  и  најозбиљнији  случајеви,  а  тежиште  на
квалитети умјесто на броју оптужница; поштују правила за
спречавање  сукоба  интереса  у  судским  именовањима  у
Високом судском и тужилачком вијећу.
Одлучно унапређују образовну реформу с циљем побољшања5.
образовних  стандарда,  заснованих  на  принципима
недискриминације,  несегрегације  и  инклузивности.
Суздрже се од негативне реторике, која одвраћа енергију6.
са  хитних  реформи  потребних  за  генерисање  економских



прилика за све.

Чланице НАТО-а унутар Управног одбора ПИК-а и Јапан такође су
позвали  органе  власти  у  БиХ  да  укњиже  перспективну  војну
имовину  БиХ  према  захтјеву  јавног  правобраниоца  БиХ  као
власништво државе БиХ, у складу са Законом о одбрани БиХ и
поштивајући  у  потпуности  одлуку  Уставног  суда  БиХ,  као
предуслов за активирање Акционог плана чланства у НАТО-у.

Управни одбор ПИК-а још једном је изразио пуну подршку високом
представнику, који ће наставити да обезбјеђује пуно поштивање
Општег оквирног споразума за мир и врши свој мандат у складу с
Анексом 10 и релевантним резолуцијама Савјета безбједности УН-
а, што остаје непромијењено. Управни одбор ПИК-а подсјетио је
све стране на њихову обавезу да у потпуности поштују Општи
оквирни споразум за мир, све његове анексе и одлуке високог
представника. Истакнуо је да међународна заједница задржава
потребне инструменте за очување Дејтонског мировног споразума.

У том контексту, Управни одбор ПИК-а подсјетио је власти БиХ
да  високом  представнику  и  његовој  канцеларији  морају
обезбиједити благовремени приступ званичницима, институцијама
и документима. У складу с Анексом 10 Општег оквирног споразума
за мир, сви органи власти у БиХ обавезни су да у потпуности
сарађују  са  високим  представником  као  и  с  међународним
организацијама  и  агенцијама  из  члана  IX  Општег  оквирног
споразума за мир.

Управни одбор ПИK-а истакнуо је потребу да се у потпуности
проведе програм 5+2, који је и даље предуслов за затварање
ОХР-а.

Управни одбор ПИK-а одржаће сљедећи састанак у Сарајеву 26. и
27. маја 2015. године.

[1] Мишљење Руске Федерације је да евроатлантске интеграције
нису  једина  перспектива  Босне  и  Херцеговине,  те  стога  не



подржава овај параграф.


